

ПОВІДОМЛЕННЯ

про утворення разової спеціалізованої вченої ради

Заклад освіти/наукова
установа

Інститут держави і права імені В.М.Корецького Національної
академії наук України (ідентифікаційний код 05417130)

1. Здобувач ступеня доктора філософії

1.1. ПІБ здобувача ступеня доктора філософії	Марко Олексій Володимирович
1.2. Стать здобувача	Чоловіча
1.3. Освітньо-наукова програма, яку завершує здобувач	47827 Політологія (052 Політологія)
1.4. Дата початку підготовки за ОНП	01.11.2022
1.5. Дата завершення підготовки за ОНП	31.10.2025
1.6. Дата завершення навчання на попередньому освітньому рівні	25.06.2005
1.7. Окремі елементи освітньо-наукової програми забезпечуються іншим закладом вищої освіти/ науковою установою (у тому числі іноземним)	ні

2. Дисертація

2.1. Тема дисертації	Цифровізація як форма взаємодії суспільства і держави
2.2. Анотація дисертації	<p>Дисертація присвячена комплексному вивченню цифровізації як форми взаємодії суспільства і держави. У роботі обґрунтовано актуальність теми з огляду на дедалі ширше впровадження цифрових інструментів у різні сфери суспільного життя, необхідність посилення демократичних інституцій та обороноздатності держави в умовах повномасштабної російсько-української війни.</p> <p>Основні результати, що характеризують елементи наукової новизни, полягають у тому, що уперше проведено комплексне дослідження цифровізації як форми взаємодії суспільства і держави. Цифровізацію визначено як ефективну сучасну динамічну форму взаємодії політичних суб'єктів – суспільства і держави для досягнення цілей і утвердження цінностей демократії та прав людини. Вона проявляється у впровадженні сучасних комунікаційних технологій для обміну, збору та аналізу інформації, уможлиблює інтегральну взаємодію між громадянами та органами публічної влади, дієву політичну участь, прозорість діяльності суб'єктів і доступність до послуг і сервісів. Порівняно з іншими формами взаємодії цифровізація дає значно швидший відчутний результат у суспільних перетвореннях, зокрема в утвердженні демократичних засад суспільного розвитку.</p>

Концептуалізовано вплив цифровізації на взаємодію суспільства і держави через поняття технологічного детермінізму і логіку еволюції демократії, аналіз видів технологічно залежних демократій – деліберативної та плинної, концепцію п'ятої влади. Доведено, що поява перших двох зумовлена удосконаленням інструментів взаємодії завдяки цифровізації, а остання – є результатом зростання ролі сучасних медіа (насамперед соціальних мереж, відеоплатформ) та їх можливостей для формування громадської думки.

Запропоновано авторську періодизацію етапів цифровізації в Україні, зокрема виділено доінтернетівський, інтернетівський та інституціоналізаційний періоди, яка об'єднує світову еволюцію інформаційно-комунікаційних технологій та процес інституціоналізації цієї сфери суспільних відносин державою. Доінтернетівський період (1992-1999) розпочався із прийняттям Закону України «Про інформацію», що фактично визнав важливість інформації у суспільних процесах. Період Інтернету (2000-2018) відрховується від Указу Президента України «Про заходи щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні». На цьому етапі були закладені основи для функціонування електронного уряду та електронної демократії, впроваджено механізми поліпшення поінформованості громадян щодо державної політики та діяльності органів місцевого самоврядування, посилення зворотного зв'язку між владою та суспільством. У 2003-2007 роках сформувалися правові засади електронного уряду та електронного документообігу. В цей період було законодавчо врегульовано захист персональних даних (2010); запроваджено електронні петиції (2015); посилено боротьбу з корупцією через впровадження вітчизняної електронної програми тендерних закупівель ProZorro (2016); прийнято Стратегію кібербезпеки України (2016). Інституціоналізація цифровізації почалася із створення в 2019 році Міністерства цифрової трансформації України, яке забезпечує формування та реалізацію державної політики щодо: цифровізації, цифрової економіки, робототехніки та роботизації, е-урядування та е-демократії, розвитку інформаційного суспільства, впровадження електронного документообігу, розвитку цифрових навичок та цифрових прав громадян тощо. Протягом останніх п'яти років було прийнято низку важливих нормативно-правових актів щодо розвитку цифрових компетентностей, створення безбар'єрного простору в Україні, інформатизації, запровадження публічних консультацій, у тому числі в електронній формі тощо. Значний імпульс інформаційно-технологічному розвитку держави, особливо у сфері штучного інтелекту, дало повномасштабне вторгнення російських військ 24 лютого 2022 року, що сприяло значним інвестиціям у розвиток вітчизняного воєнно-промислового комплексу.

Обґрунтовано, що цифровізація взаємовідносин між суспільством і державою є результатом технологічного детермінізму та логіки еволюції демократії. Технологічні інновації сприяли зменшенню відстаней, насамперед у просторовому вимірі, та посиленню контролю над громадянами. Своєю чергою, демократизація передбачає розширення кола акторів, залучених до процесів прийняття рішень на всіх рівнях державного управління, що супроводжується активним обміном інформацією. Попри кризу, в

якій опинилися демократичні режими на початку XXI ст., цифровізація сприяє появі цифрової демократії, позбавленої низки недоліків традиційних форм і з перспективами ефективнішої взаємодії між суспільством і державою. Пропонована нею децентралізована і безпосередня система взаємодії може радикально трансформувати національну та глобальну політику. У дисертації виділено та проаналізовано такі види цифрової демократії (технологічно зумовлені форми демократії) як: деліберативна демократія, плинна демократія та концепція п'ятої влади. Деліберативна демократія передбачає трансформацію парламенту в деліберативну асамблею, широке залучення громадян та організацій громадянського суспільства до формування державної політики, розвиток неформалізованих форм суспільних дискусій. Плинна демократія передбачає, що громадянин може як особисто брати участь у процесах прийняття рішень, так і делегувати свій голос іншому представникові, якого вважає більш компетентним у певних питаннях або спроможним відстояти свої погляди. Концепція п'ятої влади наголошує на зростанні підзвітності органів публічної влади, приватних підприємств завдяки координації зусиль громадян через комунікаційні можливості, які надає Інтернет.

У дисертації уточнено розуміння суті й видів позитивного впливу цифрових технологій на взаємодію суспільства і держави: 1) підвищення явки на виборах; 2) поліпшення якості голосувань; 3) протидія неефективності демократії; 4) удосконалення зворотного зв'язку; 5) наближення держави до громадян за рахунок покращення надання державних послуг; 6) демократизація політичних організацій.

Доведено, що для посилення довіри до демократичних інститутів та зміцнення їх позицій доцільно використати методи підрахунку голосів за допомогою електронного голосування. Для вибору найбільш виваженого рішення необхідно запровадити оціночне голосування. Це двотурова процедура голосування, яка має низку переваг над звичайним одностуровим добровільним чи обов'язковим голосуванням, оскільки заохочує відібрану жеребкуванням групу осіб детально ознайомитися з проблемою та представити своє рішення широкому загалу. Завдяки маятниковому голосуванню можна визначити третій шлях розв'язання проблеми. Його основною перевагою є те, що найбільш радикальна пропозиція може спонукати громадян до глибшого вивчення проблеми та проголосувати за більш помірковану позицію.

Обґрунтовано, що цифровізація дає змогу частково розв'язати проблему втрати зв'язку між виборцем та його представником. Якщо механізм відбору представника буде загальноновизнаний як справедливий та надійний, то громадяни довіряться алгоритму відбору і відповідно особі, обраній за його допомогою. В основі такого алгоритму має лежати код із вільним доступом, який можна перевірити, з абсолютно прозорими критеріями відбору, який може завоювати довіру громадян. Також до алгоритму можна додавати різні критерії відбору для конкретного питання, але із чітко вписаною процедурою його розробки й застосування.

Відзначено, що цифровізація спроможна нівелювати негативний вплив таких недоліків демократії, як тиранія більшості та переваги політичних акторів, що перебувають при владі. Проблема тиранії

більшості особливо загострюється, коли меншість неодноразово втрачає можливість впливати на процес прийняття рішень. Це негативно впливає на готовність її членів брати участь у політичному процесі та виконувати рішення, прийняті більшістю. Посилити позицію меншості може збалансоване голосування, яке дозволяє особам, які не відчують сильної зацікавленості у прийнятті фундаментального рішення, обміняти своє право голосу на першому етапі на гарантоване право голосу на другому етапі. Виборці, які голосували за один фундаментальний напрям, але програли, отримують компенсацію у вигляді права голосу в другому турі. Для подолання негативних аспектів переваг інкубентів доцільним є впровадження правила відтворення балів, що обмежує можливості зловживання владою.

У дисертації уточнено, що ризики цифровізації для демократичних інституцій зводяться до швидкого і масштабного поширення шкідливої інформації та браку прозорості, переосмислення приватності, тотального спостереження та зовнішнього втручання. Шкідлива інформація та брак прозорості означає дедалі більшу роль мережевих платформ у формуванні громадської думки, використання різноманітних інструментів маніпулювання віртуальним дискурсом для дестабілізації громадського порядку. Переосмислення приватності означає розуміння конфіденційності не лише як права особи на свободу від неправомірного втручання, а й як права на простір для розвитку та самовираження. Тотальне спостереження та широке впровадження алгоритмів у процеси прийняття рішень опосередкованим чином змінюють поведінку людей, позбавляючи їх відчуття захищеності і свободи. Іноземне втручання дедалі частіше проявляється у ході виборчих кампаній для підтримки певного кандидата та формування негативного образу його конкурентів. Зростає загроза встановлення маріонеткових урядів без використання силових методів.

Дисертація містить пропозиції щодо подолання перешкод на шляху цифровізації, таких, як надмірна кількість інформації, відсутність справжньої інклюзивності (ехокамери, поляризація, цифровий бар'єр, штучний інтелект), надмірна емоційність (створення сприятливих умов для екстремізму) та комерціалізація (домінування логіки отримання прибутку над примноженням суспільних благ). Уточнено перспективи подальшого вдосконалення нормативно-правової бази у контексті цифровізації, що полягають у наближенні до вимог Європейського Союзу в цій сфері (насамперед щодо захисту персональних даних, надання цифрових послуг, використання штучного інтелекту тощо) та усунення перешкод для технологічного розвитку в безпековій сфері (спрощення митних процедур, отримання патентів, запуск масового виробництва тощо). Адаптація до законодавства Євросоюзу у використанні цифрових технологій дасть змогу мінімізувати негативні наслідки цифровізації та полегшити взаємодію українських органів державної влади та підприємців з європейськими колегами. Відзначено, що цифровізація справляє трансформаційний вплив на взаємовідносини між суспільством та державою, що має як позитивні, так і негативні прояви. Однак в умовах кризових явищ (пандемія, широкомасштабна агресія РФ проти України) Україна змогла повною мірою скористатися здобутками розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, у тому числі завдяки вдосконаленню комунікації між громадянами та органами

публічної влади (наприклад, система оповіщення Сил оборони України про переміщення окупантів «Ворог тощо»). Однак у міру затягування війни, посилення негативних економічних тенденцій, погіршення соціально-економічного стану громадян зростає ймовірність звуження комунікаційної взаємодії між суспільством і державою, домінування ієрархічного підходу в застосуванні інструментів цифровізації. Пришвидшення темпів європейської інтеграції, насамперед європейських стандартів у сфері цифровізації та захисту прав людини в умовах стрімкого технологічного розвитку, може запобігти реалізації такої тенденції.

2.3. Ключові слова дисертації цифровізація, суспільство, держава, демократія, конституціоналізм, вибори, делегована демократія, штучний інтелект, цифрові права, громадянське суспільство, війна, е-урядування, е-демократія, консультації, інформаційне суспільство, цифровий суверенітет, євроінтеграція, кібербезпека, дезінформація

2.4. Посилання, за яким розміщено текст дисертації на сайті ЗВО <https://idpnan.org/marko-oleksiy-volodymyrovych>

2.7. Публікації здобувача, зараховані за темою дисертації

Марко О. Еволюція демократії під впливом цифрових технологій. Держава і право. 2023. Вип. 94. С. 261-271.

Рік	2023
Ключові слова	демократія, цифровізація, технології, представництво, участь, управління
DOI	10.33663/1563-3349-2023-94-261
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/files/issues/Держава%20і%20право.%20Випуск%2094.pdf

Марко О. Цифровізація та участь громадян у деліберативних процесах. Політологічний вісник. 2024. Вип. 93. С. 114-123.

Рік	2024
Ключові слова	цифровізація, демократія, деліберація, консультація, участь, держава, громадянське суспільство, нерівний доступ, прийняття рішень
DOI	10.17721/2415-881x.2024.93.114-123
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://www.zpv.knu.ua/index.php/pb/article/download/258/243

Марко О. Виклики демократії в епоху цифровізації. Політикус. 2025. Вип. 3. С. 84-89.

Рік	2025
Ключові слова	демократія, цифровізація, держава, громадянське суспільство, інформація, медіа, приватність, стеження, вибори, етика
DOI	10.24195/2414-9616.2025-3.13
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://politicus.od.ua/3_2025/15.pdf

Марко О. Зміцнення демократичних інституцій у контексті цифровізації. Держава і право. 2025. Вип. 98. С. 423-434.

Рік	2025
Ключові слова	цифровізація, алгоритм, технологія, демократія, вибори, репрезентативність, більшість, меншість, громадянське суспільство, електронне голосування
DOI	10.33663/1563-3349-2025-98-423
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/articles/98-423.pdf

3. Захист

3.1. Посилання, за яким здійснюватиметься онлайн-трансляція захисту <https://idpnan.org/marko-oleksiy-volodymyrovych>

4. Разова рада

4.1. Дата рішення Вченої ради про утворення разової ради 01.07.2026

4.2. Дата наказу про введення у дію рішення Вченої ради про утворення разової ради 02.07.2026

Голова разової ради

ПІБ	Батанов Олександр Васильович
Місце роботи	Інститут держави і права імені В.М.Корецького Національної академії наук України
Посада	провідний науковий співробітник (Основне місце роботи)

Факультет або інший структурний підрозділ	Конституційного та муніципального права
Науковий ступінь	Доктор наук, 12.00.02 Конституційне право; муніципальне право
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	-
ORCID	0000-0002-0239-4539

Публікації за тематикою дисертації

Батанов О.В. Цифровізація сучасного конституційного права в умовах глобалізації. Держава і право. 2025. Вип. 98. С. 77-90.

Рік	2025
Ключові слова	держава, цифровізація, цифрові права людини, інформаційне суспільство, Інтернет, електронне урядування, е-демократія, цифрова ідентичність, цифрова грамотність
DOI	10.33663/1563-3349-2025-98-77
ISSN	-
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/files/issues/Держава%20і%20право.%20Випуск%2098.pdf

Батанов О. В. Цифровізаційні аспекти сучасного конституційного права. Право.ua. 2025. № 2. С. 227-236

Рік	2025
Ключові слова	конституційне право, конституціоналізм, цифровізація, цифрові права людини, інформаційне суспільство, інтернет, електронне урядування, е-демократія, права людини, право на приватність, право бути забутим, цифрова ідентичність, інформаційне суспільство, інформаційний омбудсман, цифрова грамотність
DOI	10.71404/LAW.UA.2025.2.36
ISSN	-
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://pravo.unesco-socio.in.ua/wp-content/uploads/archive/Pravo-ua-2025-2/Pravo_ua_2025_2_227.pdf

Batanov O., Maksakova R., Bedriy R. Economic and legal cooperation of EU member states in the field of development of modern ukrainian constitutionalism and municipalism. Baltic Journal of Economic Studies, 2025. № 11(4). С. 283-293. (WoS)

Рік	2025
Ключові слова	European Union, European integration, onstitutionalism municipalism, economic and legal cooperation, local government reforms, Ukrainian

	constitutional identity, Ukraine Facility, association with the EU, regional development
DOI	10.30525/2256-0742/2025-11-4-283-293
ISSN	2256-0742
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	http://baltijapublishing.lv/index.php/issue/article/view/3046/3017

Krusian A., Batanova N., Omelchenko N., Batanov O., Kostetska T. Towards a new Ukraine?: substantive and value-oriented guidelines of Ukrainian constitutionalism in the post-war period. Amazonia Investiga. 2024. № 13(79). P. 169–182. (WoS)

Рік	2024
Ключові слова	constitutionalism, guarantees, legislative adaptation, substantive and value-oriented guidelines, onstitutional and legal responsibility
DOI	10.34069/AI/2024.79.07.15
ISSN	2322-6307
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://amazoniainvestiga.info/index.php/amazonia/article/view/2818

Рецензент

ПІБ	Стойко Олена Михайлівна
Місце роботи	Інститут держави і права імені В.М.Корецького Національної академії наук України
Посада	Провідний науковий співробітник (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Правових проблем політичних інститутів та процесів (відділ конституційного та муніципального права)
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0003-2887-6824

Публікації за тематикою дисертації

Стойко О.М. Цифрові технології у контексті захисту прав людини в умовах російсько-української війни. Держава і право. 2026. Вип. 99. С. 367-386.

Рік	2026
Ключові слова	права людини, цифровізація, інформаційно-омунікаційні технології, спостереження, медіа, євроінтеграція, війна
DOI	10.33663/1563-3349-2026-99-367
ISSN	–

Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/articles/99-367.pdf

Стойко О.М. Концепція цифрового суверенітету: передумови формування та сфери реалізації. Держава і право. 2025. Вип. 98. С. 282-291.

Рік	2025
Ключові слова	цифровий суверенітет, штучний інтелект, захист даних, дезінформація, технофеодалізм, кібербезпека, війна
DOI	10.33663/1563-3349-2025-98-282
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/files/issues/Держава%20і%20право.%20Випуск%2098.pdf

Стойко О.М. Політико-правові наслідки використання штучного інтелекту. Правова держава. 2023. Вип. 34. С. 684-693.

Рік	2023
Ключові слова	штучний інтелект, алгоритми, дискримінація, дезінформація, демократія
DOI	10.33663/1563-3349-2023-34-684-693
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://pravova-derzhava.org/assets/images/issues/34/pravova-derjava-34-2023_.pdf

Офіційний опонент

ПІБ	Завгородня Юлія Володимирівна
Місце роботи	Національний університет "Одеська юридична академія"
Посада	Професор кафедри (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет психології, політології та соціології
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0003-3500-8638

Публікації за тематикою дисертації

Завгородня Ю.В. Політика цифровізації органів місцевого самоврядування в період воєнного стану. Держава і право. 2025. Вип. 98. С. 313-324.

Рік	2025
Ключові слова	цифровізація, місцеве самоврядування, війна, кібербезпека, публічні послуги, цифрова трансформація, відновлення
DOI	10.33663/1563-3349-2025-98-313
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/articles/98-313.pdf

Завгородня Ю.В. Особливості поведінки учасників політичного процесу під час конфронтації в інформаційному просторі. Політикус. 2022. Вип. 4. С. 29-34

Рік	2022
Ключові слова	кіберконфлікт, конфронтація, політичне суперництво, політична інформація, поведінка суб'єктів політики
DOI	10.24195/2414-9616.2022-4.4
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://politicus.od.ua/4_2022/4.pdf

Завгородня Ю.В. Можливості політики кіберзахисту в зовнішніх та внутрішніх процесах. Актуальні проблеми філософії та соціології. 2024. № 48. С.187-191.

Рік	2024
Ключові слова	кібербезпека, кіберконфлікти, політичні технології, інформаційний простір, кіберпростір, протиборство, маніпуляції, інформаційні мережі
DOI	10.32782/apfs.v048.2024.29
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	http://apfs.nuoua.od.ua/archive/48_2024/31.pdf

Офіційний опонент

ПІБ	Сіленко Алла Олексіївна
Місце роботи	Одеський національний економічний університет

Посада	професор (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет економіки та управління підприємництвом
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	-
ORCID	0000-0001-9420-0019

Публікації за тематикою дисертації

Сіленко А.О. Цифровізація як чинник розвитку суспільства в інформаційну епоху. Держава і право. 2025. Вип. 98. С.301-313.

Рік	2025
Ключові слова	інформаційне суспільство, цифровізація, цифровізація суспільства і держави, цифрова держава, цифрові технології
DOI	10.33663/1563-3349-2025-98-301
ISSN	-
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://derzhava-i-pravo.com.ua/files/issues/Держава%20і%20право.%20Випуск%2098.pdf

Сіленко А.О. Цифрова нерівність у політико-правовому вимірі. Вісник Прикарпатського університету. 2025. Вип. 22. С. 305- 313.

Рік	2025
Ключові слова	цифровізація, цифрова нерівність, цифровий розрив, цифрова нерівність в політико-правовому вимірі, міжнародна цифрова політика
DOI	10.32782/2312-1815/2025-22-36
ISSN	-
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.pnu.if.ua/index.php/politology/article/view/742

Сіленко А.О., Асєєва Ю., Андрейченко А. Цифровізація як нова парадигма взаємодії держави і суспільства в політиці та державному управлінні. Вісник Львівського університету. Сер. філос.-політолог. студії. 2025. Вип. 63. С. 389- 398.

Рік	2025
Ключові слова	цифровізація, цифрова трансформація, держава, суспільство, електронна демократія, цифрова нерівність, соціальні медіа, державне управління, політична комунікація
DOI	10.30970/PPS.2025.63.44

ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://doi.org/10.30970/PPS.2025.63.44

Офіційний опонент

ПІБ	Хома Наталія Михайлівна
Місце роботи	Національний університет "Львівська політехніка"
Посада	Професор (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Інститут гуманітарних та соціальних наук
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0002-2507-5741

Публікації за тематикою дисертації

Khoma N., Nikolaieva M. Digital Authoritarianism: Concept, Features, Threats. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2022. № 46. Р. 159-166.

Рік	2022
Ключові слова	недемократичні політичні режими, цифрові технології, цифровий авторитаризм, експорт авторитаризму, цифрові права та свободи
DOI	10.31861/mhpi2022.46.159-166
ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/102

Хома Н. М. Цифрова трансформація сфери безпеки та оборони: співпраця держави та суспільства. Вісник Національного технічного університету України "Київський політехнічний інститут". Серія: Політологія. Соціологія. Право. 2025. № 4 (68). С. 99–105.

Рік	2025
Ключові слова	цифровізація, цифрова трансформація, безпека, оборона, цифровізація безпекового та оборонного сектора, публічно-приватне партнерство
DOI	10.20535/2706-5626.2025.4(68).349151
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову	ні

інформацію	
Посилання	https://doi.org/10.20535/2706-5626.2025.4(68).349151
Хома Н. М. Цифрова трансформація та переосмислення суспільного договору: аналіз взаємовпливу. Держава і право. 2025. № 98. С.348–358.	
Рік	2025
Ключові слова	цифровізація, цифрова трансформація, суспільний договір, електронне урядування, політичний режим, демократизація
DOI	10.33663/1563-3349-2025-98-348
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://doi.org/10.33663/1563-3349-2025-98-348

Підтвердження

Я підтверджую, що:

- я належним чином уповноважений/а закладом освіти/науковою установою на подання цього повідомлення, і за потреби надам документ, який підтверджує ці повноваження
- усі відомості, викладені у цьому повідомленні, є достовірними

Документ підписаний електронним підписом

Білоус Алла Олександрівна

03.07.2026